
    Vážení čtenáři, tentokrát se už od největší letošní akce Pulchra Silva, 
o.s. – od BAREVNÉHO VÍKENDU odtrhneme. Věnujeme mu posledních 
několik úvah, také pár snímků s komentářem a pak už se budeme 
věnovat hodnocení činnosti sekce turistiky a cestovního ruchu.     
    Barevný víkend byl díky bohatosti svého 
programu a pestré nabídce nejrůznějších  
aktivit naším nejvýznamnějším projektem. 
Díky kvalitní propagaci zaznamenal i přes 
značnou nepřízeň počasí poměrně dobrou  
návštěvnost, z 2/3 tvořenou přespolními. 
     V jejím průběhu ale i po skončení akce 
kladli diváci také zvídavé otázky k mnohým 
záležitostem projektu. Nejvíce dotazů 
směřovalo k sochám vzniklým při Šumvaldském dřevosochání, 
konkrétně k jejich budoucímu umístění.    

  Po odprodeji většiny soch                                                                             
do vlastnictví úspěšným                                                                                
dražitelům, zde zůstaly jen 
čtyři plastiky. Jejich maji-                                                                                
telem je obec, jež počítá 
s jejich instalací v příštím 
roce. Prozatím jsou sochy 
dobře uskladněny, na jaře 
by také mělo dojít k jejich 
impregnaci. 
   Socha Onše má být osa-
zena při vjezdu do obce od 
Uničova (u panelu Historie 
obce a panství), plastika 
Živa - bohyně úrody bude 
instalována v centru obce 

nedaleko odbočky k návsi, plastika 
Škola základ života ve škole a socha 
Permoníka nad Břevencem, blízko 

     někdejších hornických šachet. 
Zapojení                                                                                                                                                                               .   Velmi oceňovaná byla skutečnost,          
mládeže?                                    že mnohá programová vystoupení  
                            místních souborů byla zajišťována 
                                                            také dětmi nebo mládeží. Byla to 
např. vystoupení dětského pěveckého sboru, tanečního kroužku ZŠ  - 
Včelky, módní přehlídka, řada sportovních vystoupení (např. cyklistika 
či Supersrdce) a především hojné návštěvnosti tvůrčích dílen dětmi. 
    Veřejnost udivovala kvalita vystoupení z nedalekého okolí. Zvláště 
pak vystoupení šermířů a ohňová šou připravená skupinou z Horní 
Sukolomi. Spolupráce s nimi byla příkladná a jistě Pulchra Silva využije 
jejich vstřícnosti i při dalších připravovaných akcích.                              
     Častá je také otázka, kdy se bude znovu konat Barevný víkend. To 
ještě přesně nevíme. Určitě to ale nebude hned příští rok. Zvládnout 
tak velkou a náročnou akci není jednoduché. Musíme si vydechnout. 
 

Tato sekce se jako první představí v rubrice, která bude postupně pro 
všechny tři oblasti činnosti Pulchra Silva jakýmsi ohlédnutím za rokem 
2014. Současně nám také přiblíží akce, které sekce chystá na příští rok. 
Kalendář nám přiblíží chystanou činnost na přelomu nového  roku. 
 

             
K  Barevnému 
víkendu se 
vracíme ještě 
několika 
snímky. 
                                                       

 
.              (red.)  
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HODNOCENÍ ČINNOSTI 
SEKCE TURISTIKY A  
CESTOVNÍHO  RUCHU 
    Vážení čtenáři Zpravodaje Pulchra Silva. 
Jistě se zájmem sledujete akce organizované naším občanským 
sdružením. Sekce turistiky a cestovního ruchu připravila v roce 2014 
celou řadu poznávacích výletů či zájezdů nejen v rámci Moravy, ale 
také na Slovensko. 
     Těší mě, že se všechny plánované akce uskutečnily a hlavně, že se 
do nich zapojili občané všech věkových kategorií. Ať už to byly dva 
autobusové zájezdy připravené Zájezdovým sdružením (první vedl 
severním okrajem Hané a druhý směřoval na západní Slovensko), čtyři 
cyklovýlety (první do Jiříkova a na Sovinec, druhý do Maršíkova a 
Velkých Losin, třetí na Lazecký fort a na Sluňákov a čtvrtý do Úsova, do 
Řimic a na Třesín), pěší výlet do Markova a na Rešovské vodopády 
nebo kombinovaný výlet na Křížový vrch u Rudy. 
      O podrobném průběhu výletů a zážitcích z cest jste našli informace 
na stránkách Zpravodaje a také v naší vitrínce u KD. Doufám, že v roce 
2015, kdy jsme naplánovali další akce, se jich opět také zúčastníte a 
budou se všem účastníkům líbit. Děkujeme také vedení obce za 
podporu naší činnosti a cestovního ruchu vůbec, hlavně za zbudování 
cyklostezky kolem rybníka směrem k Uničovu. Snad se brzy dočkáme i 
jejího propojení s Novou Dědinou. Také vytvoření naučné stezky 
s informačními panely jistě přispěje ke zviditelnění naší obce a jejích 
zajímavostí. Všichni bychom je však měli „hlídat“, stejně jako ostatní 
cykloznačky v obci, aby nám je vandalové nezničili, jako velkou 
turistickou mapu u křižovatky k Dlouhé Loučce. 
                                                                                    František Heřmanovský 
                                                              za sekci turistiky a cestovního ruchu                 
…………………………………………………………………………………………………………… 

     Akce sekce turistiky pro r. 2015  
Pro rok 2015 připravuje sekce turistiky a cestovního ruchu řadu akcí. 
Zatímco u pěších, cyklistických a kombinovaných výletů jsou termíny 
již definitivní (jde o soboty a jen špatné počasí je může přesunout na 
neděli), autobusové zájezdy připravované v rámci ZZS se budou 
vybírat a upřesňovat na valné hromadě ZZS 21. února. Věříme ale, že 
termíny 27.6. a 18.7. již budou zájemci obsazeny. 
25.4.   Cyklovýlet na Rešovské vodopády 
  9.5.   Cyklovýlet :  Paseka, Húzová, Šternberk 
16.5.   Pěší výlet k zaniklým štolám u Břevence a Rudy  
13.6.   Cyklovýlet do Lit. Pomoraví- Křelov, Sluňákov 
27.6.   Autobusový zájezd ZZS do Sezimova Ústí, Tábora a Želeče 
18.7.   Autobusový zájezd ZZS na Hostýn. do Zlína a Luhačovic  
16.8.   Cyklovýlet: Kosíř, Ludéřov, Slatinice 
12.9.   Zlatonosný Háj: kombinovaný výlet do Háje u Oskavy       (red) 

…………………………………………………………………………………………………………….

ŠUMVALD OTEVŘENÝ CESTOVNÍMU RUCHU 
    Už v předchozím článku byla zmiňována cyklostezka a vytvářená 
naučná stezka. V souladu s dlouhodobými trendy, které pro potřebný 
rozvoj cestovního ruchu formulovalo naše občanské sdružení při svém 
vzniku před dvěma lety, jde rozhodně o velmi důležité kroky, které 
rozvoji Šumvaldu i Břevence mohou výrazně napomoci. 
    Podpora cestovního ruchu je žádoucí směr rozvoje každého města či 
obce. Začínáme si tedy konečně uvědomovat, že cestovní ruch je 
nejprogresivnějším hospodářským odvětvím vůbec. Stačí se jen 
podívat za hranice (např. do Rakouska), kde i malé vsi dokážou přilákat 
turisty snadnou dostupností ubytovacích a stravovacích služeb, 

místních památek, propagací regionu a nabídkou mnohých dalších 
služeb cestovního ruchu. Tak se utváří i nové pracovní příležitosti. 
    Šumvald by tímto směrem mohl také vykročit. První kroky k tomu již 
učinil. Konečně máme v obci dobré komunikace, letos už i ty místní a 
dokončují se i chodníky. Významným počinem je i zmíněná a nově 
budovaná cyklostezka vedoucí od někdejšího lihovaru kolem rybníka 
až po dolní konec obce. Její význam vzroste po dokončení úseku do 
Nové Dědiny a propojením na Uničov.  
     Na cyklostezku může dobře navázat také naučná stezka „Putování 
panstvím Pulchra Silva“. První etapou jejího budování bylo zřízení 
devíti stanovišť při nejvýznamnějších památkových objektech v obou 
obcích. Turisté, kteří k nám najdou cestu, se díky informačním pane-
lům dozví o bohaté historii Šumvaldu a někdejšího panství, o zdejších 
památkách či významných osob- 
nostech. Jde ale pouze o první 
část zamýšleného projektu, jenž 
by mohl přivést turisty a po 
dokončení by jim mohl nabídnout 
i další atraktivní zážitky. V dalších 
etapách ale nepůjde jen o dopl-
nění prvních stanovišť dalšími. K 
informačním tabulím by měly být 
postupně přidávány také inter-
aktivní prvky, mělo by dojít k 
osazení čtyř dřevěných soch (z 
dřevosochání), pamětní desky na  
domě Lehárových, v květnu 2015 
pak instalován také pomník Alši 
Balcárkovi.  
    Když pomineme řadu dalších oblastí, jež se na podpoře cestovního 
ruchu podílejí (ubytovací a stravovací zařízení, prezentace místních 
specialit či budování informačních center), pak k nesmírně důležitým 
prvkům cestovního ruchu patří také vydávání prospektů a publikací, 
které regionální turistické lokality a památky přiblíží návštěvníkům. 
Šumvald a ani okolní region v této oblasti nemohou mnoho nabídnout. 
K dispozici je tu jen pár tiskovin většinou staršího data. 
    Pulchra Silva, o.s. si je toho vědoma. Proto chystá na začátku roku 
2015 vydat tzv. SBORNÍK PULCHRA SILVA. Původně jsme zamýšleli 
vydat tuto publikaci jako ročenku. Protože se nám nepodařilo získat 
dostatek prostředků z krajských grantů či dotací, bude tento materiál 
vydán jako sborník textů z let 2013-2014. Jde o články, které se týkají 
historie obce a někdejšího panství, ale představují i krajové pověsti, 
zajímavosti a zasahují až do současnosti. Pokud se podaří náklad této 
tiskoviny rozprodat, mohl by sborník vycházet i v dalších letech. 
    Cestovní ruch úzce souvisí také s nabídkou turisticky přitažlivých 
projektů, regionálních slavností, folklorních a zvykoslovných aktivit či 
originálních akcí, které mohou do obce i kraje přilákat turisty. Ale to 
už je spíše náplň sekce tradic a zvyků. Pokud by se pak podařil jeden 
z vůbec nejdůležitějších záměrů našeho občanského sdružení a v naší 
obci by vzniklo vesnické muzeum (což se snaží prosadit naše sekce 
historie a sběratelství), pak by byl uskutečněn další významný krok na 
cestě k rozvoji cestovního ruchu.                                                            (JK) 

-------- KALENDÁŘ  AKCÍ  PULCHRA  SILVA:---------  
sobota 17.1. v 16.oo - promítání videa z Barevného víkendu (Blah.h.) 
sobota 21.2. v 14.oo - valná hromada ZZS Šumvald (Blahákův host.) 
sobota 28.2. od 10.oo – MASOPUST (porážka Kobyly, masop.zábava) 
…………………………………………………………………………………………………………   
ZPRAVODAJ PULCHRA SILVA, o.s. vydává jako pravidelnou měsíční 

přílohu Šumvaldských novin stejnojmenné občanské sdružení, sídlící 

v obci Šumvald - č. p. 17. 

   Kontakty:    jarda.krestyn@seznam.cz nebo fgaston@seznam.cz  
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